

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию) обучающегося 3 курса магистратуры направление подготовки 44.04.01 Педагогическое образование магистерская программа «Политическая история и политическая культура» КГПУ им. В.П. Астафьева

Галушиной М.Л. по теме

«Участие общественных организаций в патриотическом воспитании молодежи»

Магистерская диссертация Галушиной М.Л. обусловлена, по мнению автора, необходимостью совершенствовать систему патриотического воспитания, которая в дальнейшем обеспечит высокопатриотическое сознание и уровень политической культуры молодежи независимо от их этнического происхождения.

Магистерская диссертация состоит из введения, основной части, состоящей из трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы, приложений.

Во введении представлены: актуальность, цель, задачи, объект и предмет исследования, методологическая основа исследования. Представлены научно - практическая значимость, научная новизна, степень научной разработанности. Все вышесказанное определено верно.

В первой главе, посвященной изучению теоретических основ патриотического воспитания и роли общественных организаций в нем, автор приходит к выводу, что чем больше будет использоваться различных элементов патриотического воспитания в сфере национальной политики, тем больше вероятность достижения желаемого результата решения проблем не только патриотического воспитания, но и построения реального гражданского общества и атмосферы в нем многообразием желательного отношения друг к другу представителей различных этнических групп.

Во второй главе «Анализ патриотического воспитания на примере Красноярской организации Российского союза молодежи» автор определила особенности работы красноярской организации.

В третьей главе, которая носит практический характер, проведен анализ авторской программы воспитания патриотизма, реализуемый красноярской общественной организацией. Так же в главе представлены результаты анкетирования студентов исторического факультета, направленного на выявления мнения о патриотическом воспитании и уровне патриотизма молодежи.

Плюсом работы является разработка полной анкеты, проведение опроса и ее анализ.

В заключении магистерской диссертации обобщены результаты исследования и отражены выводы.

К недостаткам работы следует отнести:

во-первых, вызывает сомнение некоторые неточные формулировки («методика повышения форсированности патриотического воспитания» - некорректная и неясная формулировка) и путаница с понятиями (патриотическое и гражданское воспитание);

во-вторых, в списке источников заявлено использование государственной программы Патриотического воспитания, рассчитанной до 2015 года, что ставит под сомнение уровень теоретического обоснования.

В целом работа свидетельствует о способности автора работы излагать выявленные им теоретические данные и исследовательские результаты, что может рассматриваться как определённая степень сформированных профессиональных и научно-исследовательских компетенций, соответствующих степени магистра.

Данная работа отвечает требованиям Положения о выпускной квалификационной работе магистра (магистерская диссертация) КГПУ им. В.П. Астафьева.

Рецензент:
Валюх Е.П., к.и.н.,
доцент кафедры
Отечественной истории
КГПУ им. В.П. Астафьева

